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Milé sestry, milí bratři,  

„Držme se neotřesitelné naděje,“ stojí psáno v listě Židům a 

tato slova uvádí letošní téma Modlitby za domov, které se 

nese v duchu naděje. V současnosti je naděje skutečně 

vzácným zbožím. Slyšíme celý rok znepokojující, ba někdy i 

šokující zprávy ze Svaté země a z celého regionu Blízkého 

východu, válka v našem blízkém sousedství stále trvá a 

letošní léto skončilo masivními povodněmi, které zasáhly 

zejména Moravskoslezský a Olomoucký kraj.  

Jako každý rok, pořádá i letos Ekumenická rada církví v den připomínky vzniku první Československé 

republiky 28. října Modlitbu za domov. Na všechny výše zmiňovaná témata bude v rámci modlitby za 

domov pamatováno, ale naše modlitba bude silnější, když se k ní připojíte napříč republikou i vy. 

Chceme tak podporovat myšlenku na naději a myšlenku křesťanské solidarity, v které nečelíme těžkým 

situacím sami, a že jsme v péči našeho Pána, jenž nás nikdy neopustí.  

Mottem letošní Modlitby za domov je heslo prosté a úderné: „Naděje“. Vychází z citovaného výroku 

listu Židům z 10 kapitoly, 23 verše. V duchu těchto slov je letošní Modlitba za domov věnována mimo 

jiné připomínce těch, kdo ve světě trpí, ale také připomínce nezbytné solidarity, která vytváří máš 

společný domov, na kterém se jako církve v naší vlasti podílíme. 

Podobně jako v předchozích letech a o to více letos v situaci, které společně čelíme, prosí Ekumenická 

rada církví sbory, farnosti a společenství všech církví: 

Spojme se společně bezprostředně před státním svátkem, v neděli 28. října, i pak v samotný sváteční 

den po celé republice v modlitbách za náš domov, za všechny kteří trpí, za ty, kteří ho buduji a 

poděkujme za svobodu a poprosme za jeho i naši ochranu od všeho zlého. Pokud můžete, zařaďte do 

pořadu svých církevních aktivit v tento den následující modlitbu: 

Bože, náš milující Otče, 
 
přicházíme před Tebe v pokoře a srdcem plným důvěry.  
V těchto těžkých časech se upíráme k Tvému slovu,  
které nám připomíná: „Držme se neotřesitelné naděje,  
kterou vyznáváme, protože ten,  
kdo nám dal zaslíbení, je věrný.“ (Žd 10,23).  
 
Tato naděje, kterou nám dáváš, je pevná a jistá,  
i když kolem nás burácí bouře a svět se zdá být nejistý. 
Děkujeme Ti za Tvé neustálé vedení  
a za světlo, které přinášíš do temnoty.  
Víme, že naděje, kterou máme v Tobě,  
není závislá na okolnostech,  
ale na Tvém neochvějném zaslíbení.  
 



Posiluj nás, abychom tuto naději nesli v našich srdcích, 
aby naplňovala naše domovy, 
a abychom ji sdíleli s těmi, kdo ji nejvíce potřebují. 
 
Modlíme se za všechny, kteří byli zasaženi povodněmi.  
Dej jim, Pane, svou milost a pokoj,  
pomoz jim v jejich těžkostech  
a naplň jejich srdce nadějí, která přichází od Tebe.  
Pomoz nám být jejich oporou,  
abychom ve společné solidaritě ukázali  
Tvou lásku a světlo v čase nouze. 
 
Amen. 
 

K modlitbě lze jistě připojit další přímluvy za všechny, kteří jsou nějakým způsobem zasaženi 

současným děním ve světě a přímluvy za duchovní obrození naší země, apod. Můžete také přidat 

modlitbu za osoby postižené povodněmi a případně i peníze ze sbírky poskytnout na některou 

z charitativních organizací, které se zasaženým věnují – bohužel potřeba pomoci bude trvat déle než 

jen pár týdnů nebo měsíců.  

Budeme vděčni i za to, pokud při bohoslužbách zmíníte pozvání k účasti na sledování přímého přenosu 

Modlitby za domov, který připravila ekumenická skupina zástupců církví sdružených v ERC, a který se 

uskuteční 28. října 2024 v čase od 15.00 do 16.00 h. Srdečně také zveme k osobní účasti na této 

modlitbě v prostorách Vojenského kostela sv. Jana Nepomuckého v Kanovnické ulici na Hradčanech. 

 

S díky a přáním Božího požehnání a posily 

 

 

ThDr. Petr Jan Vinš 

generální sekretář Ekumenické rady církví 


